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l'articolo 18 della legge sulle guarentigie della Santa 
Sede, una copia. 

PRESIDENTE. L'onorevole Bar&zzuoli chiede per 
motivi di salute un congedo di giorni 10. 

(È accordato.) 

PRESENTAZIONE DI UNA RELAZIONE. 

PRESIDENTE. L'onorevole Guerzoni è pregato di 
recarsi alla tribuna per presentare uoa relazione. 

GUERZONI, relatore. Ho l'onore di presentare alla 
Camera la relazione della Commissione incaricata 
dell'esame del progetto di legge per la proibizione 
dell'impiego dei fanciulli in professioni girovaghe. 
(V. Stampato n° 55-A) 

Dopo che il ministro di grazia e giustizia ne 
chiese ieri l'urgenza, dopo le vive istanze che ha 
fatto alla Camera perchè essa non si separi finché 
non sia votato, alla Commissione non resta altro 
a fare che chiedere che questo progetto di legge sia 
inscritto all'ordine dei giorno della Camera dopo il 
bilancio dei lavori pubblici ed in precedenza a tutte 
le altre leggi minori. 

PRESIDENTE. Quando questa relazione sarà stam-
pata e distribuita essa verrà messa all'ordine del 
giorno, però dopo il progetto di legge relativo l'i-
struzione elementare per il quale già si è preso 
concerto anche col ministro interessato per essere 
iscritto all'ordine del giorno subito dopo il bilancio 
dei lavori pubblici. 

OLIVA. L'urgenza domandata per il progetto di 
legge concernente la tratta dei fanciulli girovaghi 
non ha bisogno di essere raccomandata. 

Ora sento che dovrebbe essere messo all'ordine 
del giorno dopo la discussione del progetto sull'i-
struzione elementare il che farebbe che la discus-
sione verrebbe trasportata oltre le prossime va-
canze, rendendo così illusorio il concetto dell'ur-
genza, già stata ammessa, di questo progetto. 

Io quindi domanderei che non solo l'urgenza ve-
nisse ammessa ma venisse tradotta in un concetto 
più pratico, vale a dire nella precedenza ad ogni 
altra legge. Le variazioni introdotte dal Senato sono 
di lievissimo momento, e non solleveranno al certo 
lunga discussione nella nostra Àula... 

PRESIDENTE. Onorevole Oliva, poiché ella fa op-
posizione a questa mia proposta, in fine di seduta 
si stabilirà l'ordine del giorno, ed allóra ella espri-
merà la sua idea. 

Ella ritiene che questo progetto debba avere la 
precedenza; ora io dico che molti deputati, - anzi il 
Governo medesimo d'accordo coll'ufficio di Presi-

denza, avevano determinato che quello dell'istru-
zione elementare dovesse essere messo per il primo 
in discussione, se vi fosse un po'di margine dopo i 
bilanci ; ella non è di questo avviso : la Camera 
delibererà; quindi la questione rimane sospesa. 

Essendo presente l'onorevole ministro dell'in-
terno debbo rammentare alla Camera che nella se-
duta di sabato gli uffici avevano ammesso alla let-
tura un progetto di legge stato presentato dall'ono-
revole Cairoli, a cui si associarono parecchi dei 
nostri colleghi. Non essendo allora presente il mi-
nistro dell'interno, non potè essere stabilito il giorno 
in cui quel progetto di legge dovesse essere svolto. 
Ora la Camera ha da deliberare in proposito. 

Onorevole Cairoli, quando intenderebbe di svol-
gerlo ? 

CAIROLI. Quando la Camera crede. Io considero 
questo svolgimento come una semplice formalità, 
perchè ha già avuto luogo una volta } ed io presumo 
che né il ministro nè la Camera vorranno respin-
gere quello che hanno già accettato. 

CANTELLI, ministro per Vinterno. Io pure sono a 
questo riguardo agli ordini della Camera. Dico sol-
tanto che sarebbe più opportuno lasciar finire la 
discussione dei due bilanci. Subito dopo poi l'ono-
revole Cairoli potrebbe svolgere la sua proposta. 
Del resto, ripeto, sono agli ordini della Camera. 

PRESIDENTE. Onorevole ministro, siccome questo 
svolgimento non deve, credo almeno, dar luogo a 
discussione, così per non intralciare maggiormente 
l'ordine del giorno, parmi che potrebbe aver luogo 
domani al principio della seduta. 

MINISTRO m L'INTERNO. Sta bene. 

INTERROGAZIONE DEL DEPUTATO SCOTTI 
AL MINISTRO DELL'INTERNO 

PRESIDENTE. Essendo presente l'onorevole ministro 
per F interno debbo comunicare alla Camera una 
domanda d'interrogazione del deputato Scotti che 
è la seguente : 

« Il sottoscritto chiede d'interrogare il ministro 
dell'interno per sapere se esso intende condurre a 
termine le trattative colla provincia di Piacenza per 
la costruzione di un nuovo carcere in quella città. » 

Prego l'onorevole ministro a dire se e quando 
intende rispondere a quest'interrogazione. 

MINISTRO PER L'INTERNO. Sono disposto a rispon-
dere anche subito. 

PRESIDENTE. In tal caso, onorevole Scotti, le do la 
parola per fare la sua interrogazione. 

SCOTTI. Da due anni sono in corso delle trattative 


